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ATA DA VIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZENOVE DE JUNHO DE DOIS WMIIL E VINTE E 
TRÊS (19-06-2023) 

Ao décimo nono dia do mês de junho de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e 

nove minutos, realizou-se a vigésima reunião ordinária por videoconferência, na 

Câmara Municipa! de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores Ediraldo Remos, 

Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano Vasconcelos, Marcelo 

Macedo, Maurício Borges, Manoel Douglas, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, Roraldo 

Bento, Gilberto Matheus e a Vereadora Sônia Azzi e o Secretário de Governo, Edvaldo 

Andrade. Se ausentou: o Vereador Adimar Cota. O Vice Presidente Manoel Douglas, 

no exercício da presidência, substituindo o Vereador Fernando Sampaio de Castrc, em 

vírtude do falecimento de sua tia, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo 

número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. 

Seguidamente solicitou um minuto de silêncio em nome da Sra. Maria Stella Chaves 

Sampaio, tia do llustre Vereador e Presidente desta Casa, Fernando Sampaio de 

Castro.Posteriormente convidou o Secretário de Governo, Edvaldo Andrade para que 

fizesse parte do Plenário. Pela ordem, o Vereador João Bosco agradeceu pelo evento 

que ocorreu em Furquim, do Motoclube Divino Estradeiros, que foj um sucesso de 

público. Disse que vieram diversas pessoas do Brasil e agradeceu a Secretaria de 

Turismo em nome da Gabriela Lamarca, ao Marlon e ao Prefeito que deu todo apoio. 

Dando continuidade, o Presidente consultou os Vereadores se queriam fazer a lºeitura 

da Ata da décima nona reunião ordinária, realizada no dia doze de junho de dois mil e 

vinte e três ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata foi 

aprovada por unanimidade, Ato contínuo, solicitou a secretária a Leitura dos Pro;etos 

de Lei: Projeto de Lei Substitutivo nº 29/2023 (autoria do Prefeito Edson Agos*inho 

de Castro Carneiro): "Regulamentação a opção pela migração para o regim>2 de 

previdência complementar de que trata o art.40, S16, da constituição e o art, 5º aa Lei 

nº 3.491, de O9 de novembro de 2021, que instituiu o regime de previdência 

complementar no âmbito do Município de Mariana-MG”. Projeto de Lei Substitutivo 

nº 65/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Incluir no calentário 

oficial cultural de datas comemorativas no âmbito do Município o evento festa julina 

do Bairro Colina, a ser realizada anualmente na Rua Goiás”. Projeto de Lei nº 79/2023 

(autoria do Prefeito Edson Agostinho de Castro Carneiro): “Autoriza o Município a 

conceder transferência de recursos na modalidade subvenção social e Fmar 

instrumento de parceria com entidade Comunidade Terapêutica Emanuel- COTEREM e 

dá outras providencias”. Projeto de Lei nº 81/2023 (autoria do Vereador Ediraldo 

Arlindo de Freitas Ramos): “Eventos atendidos por prestadores do Município de 

Mariana/MG”.Projeto de Lei nº 82/2023 (autoria do Vereador Ricardo de Miranda 

Thomaz): “Dá denominação oficial ao logradouro público que menciona e dá outras 

providências”. Projeto de Lei nº 83/2023 (autoria do Prefeito Edson Agostinho de 

Castro Carneiro): “Autoriza utilização de recursos unicipal de preservação 

do Patrimônio/ iHistórico e Cultural do Municígio Mariana- fun ARIANA 
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HISTÓRICA”. Projeto de Lei nº 84/2023 (autoria do Prefeito Edson Agostinho de Castro 

Carneiro): “Autoriza o Município a conceder transferência de recursos na modalidade 

contribuição e firmar instrumento de parceria com a Associação de Moradores do 

Distrito de Cachoeira do Brumado e dá outras providencias”. Leitura do Projeto de 

Resolução: Projeto de resolução nº 07/2023 (autoria dos Vereadores Fernando 

Sampaio de Castro, Manoel Douglas Soares Oliveira, José Antunes Vieira): “Dá 

denominação oficial a sala do tricentenário prédio da Casa Câmara e Cadeia, como 

“Galeria do Legislativo Marianense”. Leitura da Emenda: Emenda nº 07/2023 (autoria 

do Vereador Fernando Sampaio de Castro): “Institui o programa Municipal de 

recuperação de receitas (PMRR) autoriza parcelamento de débitos tributários e não 

tributários para com a Fazenda Municipal, concede benefício fiscal e dá outras 

providências”, Leitura dos requerimentos: Requerimento nº 229/2023 (autoria do 

Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Requerimento nº 267/2023 (autoria do 

Vereador José Sales de Souza), Requerimento nº 268/2023 (autoria do Vereador 

Juliano Vasconcelos Gonçalves), Requerimento nº 270/2023 (autoria do Vereador 

Ronaldo Alves Bento), Requerimento nº 273/2023 (autoria do Vereador José Antunes 

Vieira). Leitura das Moções de Pesar: pelo passamento da Sra. Maria Stella Chaves 

Sampaio (autoria de todos os Vereadores), pelo passamento da Sra. Marlene Ferreira 

(autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), pelo passamento do Sr. João 

Bosco Antônio (autoria Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves), pelo passamento do 

Sr. Rafael de Oliveira Santos (autoria do Vereador Mauricio Antônio Borges Andrade e 

Silva), A reunião ocorreu sem intervalo, Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei 

Complementar nº 10/2023 (autoria do Prefeito Interino): “Institui a Lei de 

Regularização Fundiária e Edilícia do Município de Mariana e dá outras providências”. O 

Presidente submeteu o Projeto de Lei Complementar em primeira discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Substitutivo nº 11/2023 

(autoria do Prefeito Municipal em Exercício): "Institui o Código de Obras do Município 

de Mariana e dá outras providências”. O Presidente submeteu o Projeto de Lei 

Substitutivo em primeira discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei Substitutivo nº 55/2023 (autoria do Prefeito interino): “Dispõe sonre a 

Lei de Diretrizes Orçamentária para 2024”. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo 

disse que tiveram reunião na parte da manhã das Comissões e solicitou que fosse 

encaminhado ofiício ao Planejamento em relação às pessoas com deficiência e inclusão 

produtivas devido aos recursos que estão sendo elencados na LOA, em torno de 

quarenta mil reais e de inclusão produtiva de trinta e cinco mil reais. Dessa forma, 

lembrou que é para o Planejamento chamar a Secretaria de Saúde, bem como a 

Secretaria de Desenvolvimento Social e Cidadania para verificar, sentar e analisar 

porque são políticas públicas importantiíssimas para a cidade, mas que devido ao 

recurso que está na LDO, devem ter o cuidado de analisar. O Presidente disse que foi 

solicitado pela Comissão e que aguarda a marcação para discutir a reivindicação do 

Vereador Marcelo Macedo. O Presidente submeteu o Projeto de Lei Substitutivo em 

primeira discussão e votação, sendo aprovado por unanimídade. Projeto de Lei nº 

77/2023 (autoria do 

Programa Municipal d 
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débitos tributários para com a Fazenda Municipal, concede benefício fiscal! e dá outras 

providências", Emenda nº 07/2023 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de 

Castro) ao Projeto de Lei nº77/2023 (autoria do Prefeito Edson Agostinho de Castro 

Carneiro): “Institui o programa Municipal de recuperação de receitas (PMRR) autoriza 

parcelamento de débitos tributários e não tributários para com a Fazenda Municipal, 

concede benefício fiscal e dá outras providências”. O Presidente submeteu a Emenda 

em única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade, Projeto de Lei nº 

77/2023 (autoria do Prefeito Edson Agostinho de Castro Carneiro): “Institui o 

Programa Municipal de Recuperação de Receitas (PMRR), autoriza parcelamento de 

débitos tributários para com a Fazenda Municipal, concede benefício fiscal e dá outras 

providências"”. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em primeira discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 78/2023 (autoria do 

Vereador Marcelo Monteiro Macedo): “Dá denominação oficial à praça do Bairro São 

Pedro e dá outras providências”. Pela ordem, o Vereador José Antunes solicitou que 

fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em 

única discussão e votação. Atendendo a solicitação, o Presidente consultou o Plenário, 

recebendo parecer favorável de todos os Vereadores, O Presidente submeteu o 

Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, 

VOTAÇÃO: Requerimento nº 267/2023 (autoria do Vereador José Sales de Souza) O 

Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade, Requerimento nº 229/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira) O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 268/2023 (autoria do 

Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves) O Vereador Juliano Vasconcelos disse que as 

três últimas vezes que esteve no jardim, na Praça Gomes Freire foi abordado por 

crianças, pais e mães que solicitaram a possibilidade de colocar peixes ornamentais no 

laguinho. Disse que o lago possuía problema estrutural de vazamento e ficou fechado 

esse ano. Disse que a empresa que fez a obra consertou o vazamento e hoje não vê 

problema em colocar os peixes ornamentais. Dessa forma fazem a solicitação para que 

a Secretaria de Meio Ambiente possa adquirir os peixes e colocar no lago. Pela ordem, 

o Vereador Gilberto Matheus disse que também já realizou a cobrança, parabenizou o 

Vereador Juliano Vasconcelos e disse que após reforma o jardim perdeu sua 

característica e que não é justo ficarem sem peiíxes no local, que atrai crianças para o 

local. Seguidamente solicitou assinatura, O Vereador Juliano Vasconcelos autorizou a 

assinatura. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votáção, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 270/2023 (autoria do Vereador 

Ronaldo Alves Bento) O Vereador Ronaldo Bento disse que sabem quantas pessoas 

deslocam diariamente de Mariana para Belo Horizonte para realizar tratamento de 

saúde e com o pedágio em Nova Lima e Ouro Preto compreenderam em todo de 

quarenta reais diário. Disse que se pegarem o eixo que compreende até Ponte Nova 

dará um valor de quase cinquenta reais. Disse que o objetivo é que Mariana possa 

trazer a audiência pública para a cidade de forma a discutir o descontentamento da 

cidade de Mariana. Dessa forma, clama aos demais Vereadores que aprovem o 

Requerimento e para due possam fazer uma força tarefa para Ssam c guir 

MTZ,,; 
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com os deputados que cada um apoiou e com o representante do Governo do Estado, 

Romeu Zema para que possa realizar audiência pública e ao prefeito Edson Agosgnho 

para que possam fazer a audiência pública e ouvir a população. O Vereador Manoel 

Douglas parabenizou o Vereador Ronaldo Bento e que havia solicitado ao gabinete' que 

encaminhasse matéria semelhante a essa e que inclusive falou durante reunião que é 

um absurdo tendo em vista que as mineradoras exploram recursos e que acha uma 

vergonha o poder público aceitar a cobrança de pedágio. Disse que um dos principais 

motivos é a mineração que elevou o trânsito na região sendo obrigação das 

mineradoras realizar a duplicação sem a tarifação., Além disso, solicitou assinatura no 

Requerimento para contribuir com o assunto. O Vereador Ronaldo Bento disse que o 

Requerimento estava aberto a todos os Vereadores e que gostaria que o Vereador 

Juliano Vasconcelos se posicionasse de quando o ex-prefeito Duarte Eustáquio fez uma 

live e disse que a duplicação já estava dentro de um plano da rodovia de Mariana, um 

recurso. Disse que a alegação da tarifação é um valor que será disposto e que o valor já 

foi aportado por esse motivo a audiência pública para saber a verdade e dar um não 

sobre o posicionamento do Governo do Estado., Pela ordem, o Vereador José Antunes 

parabenizou o Vereador Ronaldo Bento pelo Requerimento e disse que é importante 

que cada Vereador traga seu deputado, tendo em vista que muitas pessoas' não 

possuem condição de pagar o pedágio e solicitou assinatura. Pela ordem, o Vereador 

Juliano Vasconcelos parabenizou o Vereador Ronaldo Bento pela proposição e disse 

que havia entrado em contato com à Patrícia e o Vereador Ronaldo Bento já havia 

protocolado requerimento de matéria semelhante, sendo um requerimento que irá 

atingir diretamente a cidade de Mariana, sendo cento e noventa quilômetros de 

estrada, que será duplicado e terá investimento externo e que a preocupação é que 

são quatro praças de pedágio. Dessa forma quem vai para Belo Horizonte todos os dias 

poderá pegar duas praças de pedágio, sendo uma preocupação grande já que a 

regional de saúde é em Belo Horizonte e todo tratamento de complexidade é 

encaminhado para Belo Horizonte. Disse que segundo dados da saúde existem cerca de 

trezentos veículos que vão a Belo Horizonte todos os dias que a prefeitura municipal de 

Mariana através da secretaria de saúde. Disse que na verdade nunca tiveram estradas 

porque a estrada para Ponte Nova é horrível e é como se fosse uma estrada vicinal que 

não possui acostamento e a estrada de Belo Horizonte não comporta o número de 

veículos atual. Disse que está na hora de cobrarem dos deputados e que a 

responsabilidade do investimento de rodovias é dos deputados que foram eleitos na 

região e precisam mostrar trabalho. Dessa forma, disse que a audiência pública nas 

assembleias é importante, mas que querem que de fato não ocorra a tarifação para 

quem for da cidade de Mariana porque irá aumentar o custo da viagem para Belo 

Horizonte, aumentando em trinta reais além do abastecimento, desgaste com veículo e 

transporte diário e que principalmente a prefeitura de Mariana será a entidade mais 

atingida caso ocorra cobrança de pedágio nessas regiões. Assim sendo parabenizou o 

Vereador Ronaldo Bento pela iniciativa e solicitou a assinatura. Disse que todos 

possuem contato com parlamentares a nível estadual e federal e podem solicitar que 

não tenha pedágio ou que cobram um preço justo e não paguiem a conta que seria de 

responsabilidade do Gov&árno de Minas Gerais. Pela ordem, & Vereador Ronaldo Bento 
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autorizou assinatura e solicitou que fosse deliberado que fosse encaminhado ofício 

para os órgãos competentes solicitando audiência pública na cidade. Pela ordemm, o 

Vereador João Bosco parabenizou o Vereador Ronaldo Bento e solicitou que a Câmara 

encaminhasse ofício aos demais Vereadores das cidades atingidas pelo Pedágio de 

forma a realizar em conjunto a audiência. Além disso, solicitou assinatura e disse que 

estão levando cerca de três horas para chegarem a Belo Horizonte, Pela ordem, o 

Vereador Ediralido Ramos parabenizou o Vereador Ronaldo Bento pelo requerimento, 

disse ser contra o pedágio e solicitou assinatura. Pela ordem, o Vereador Marcelo 

Macedo parabenizou o Vereador Ronaldo Bento e disse que o mesmo está sempre 

atento às demandas e que esse assunto é de suma importância porque o estado não 

ajuda ninguém em nada. Disse que precisam dar um corpo maior à audiência 

convidando as cidades de Itabirito, Ouro Preto, Acaiaca, Ponte Nova, Rio Casca, Nova 

Lima, Rio Acima, Barra Longa, Piedade de Ponte Nova e Urucânia, encaminhando para 

os prefeitos e Vereadores para que participem e que seja realizada a audiência em 

Mariana sendo importante trazerem os deputados para que possam cobrar. O vereador 

Ronaldo Bento autorizou a inclusão do Vereador Marcelo Macedo. Pela ordem, o 

vereador Pedro Ulisses parabenizou o Vereador Ronaldo Bento pela proposição e disse 

ser importante e como dito pelo Vereador João Bosco passou da hora. Disse que esteve 

na assembleia juntamente com o deputado Adriano Alvarenga e o deputado federal 

Pinheirinho do qual uma das pautas foi a questão da MG 129. Além disso, destacou, 

como dito, que é importante unirem forças com todas as regiões afetadas. 

Posteriormente solicitou assinatura. O Vereador José Sales parabenizou o Vereador 

Ronaldo Bento e disse que precisam unir forças e que as mineradoras possuem 

responsabilidades. O Vereador Gilberto Matheus parabenizou o Vereador Ronaldo 

Bento e disse que esteve conversando com moradores dos prédios da Vale que 

reclamam do volume de carretas e horário. Posteriormente solicitou assinatura e disse 

que o Vereador João Bosco estava muito feliz em suas colocações. O Vereador Ronaldo 

Bento autoriza a assinatura, O Vereador Marcelo Macedo disse que precisam fazer 

convite às mineradoras que também serão impactadas, sendo importante estarem 

participando, Vale, Samarco, Cedro, Fundação Renova, sendo importante fazerem 

convite para a audiência pública. Pela ordem, a Vereadora Sônia Azzi parabenizou o 

Vereador Ronaldo Bento pelo requerimento e solicitou a assinatura. O Vereador 

Maurício Borges parabenizou o Vereador Ronaldo Bento pelo requerimento solicitou 

assinatura e disse que solicitava devido a relevância do requerimento tendo em vista 

que será encaminhado para outras Câmaras e que precisam perceber que esta Câmara 

está unida nesta causa. O Vereador Ricardo Miranda solicitou assinatura. O Presidente 

disse que o Requerimento seria de autoria de todos os Vereadores. O Vereador 

Ronaldo Bento, fez menção ao deputado Thiago Cota e que já tem percebido em suas 

redes sociais se manifestando contra a tarifa do pedágio e que precisam pedir apoio 

aos que querem o melhor para a cidade de Mariana. Pela ordem, o Vereador José 

Antunes disse que também tem visto nas redes sociais Thiago Cota se manifestando e 

pedindo esse apoio e solicitou que fosse feito algo nesse sentido. O vereador Manoel 

Douglas disse que partiu do Thiago Cota e que repostou uma publigação dele e pediu 

que sua equipe encaminhe/fequerimento, e que não ave se voltou por ser matéria 
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semelhante, mas que demonstra que estão todos juntos pela causa. Diante do 

requerimento, convidou o Vereador Ronaldo Bento para estar presente e para 

entender quais são as tratativas do estado, O Vereador José Antunes disse que gostaria 

de estar presente. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 273/2023 (autoria do 

Vereador José Antunes Vieira) Pela ordem, o Vereador José Antunes disse que o 

requerimento é com o intuito de saberem o que está acontecendo. Disse é muito 

cobrado porque foi no mandato de Ronaldo Bento e ontem foi dada a ordem de 

serviço e chegaram ao final do ano, posteriormente houve conversa de que iriam 

paralisar e que posteriormente vieram na Câmara e disseram que não era falta de 

dinheiro que era devido a chuva e que iria sim fazer a drenagem e que seria retomado 

o asfalto de toda obra. Disse que agora possui a informação de que trouxeram as 

máquinas embora e que as pessoas vêm reclamando falando do governo municipal 

como da Câmara de Vereadores que não está atuando. Disse que gostaria de saber o 

que está ocorrendo e que não podem ficar nessa falácia, O Secretário de Governo disse 

que existe reunião marcada às treze horas na quarta-feira da lavra de seu requerimento 

nesta Casa. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento questionou se o Vereador José 

Antunes poderia solicitar essa reunião da Vargem para que os moradores tomem 

ciência do que está acontecendo. Pela ordem, o Vereador José Antunes disse que não 

poderia negar. O Vereador Ronaldo Bento parabenizou o Vereador José Antunes e disse 

que fez ligação com o prefeito Edson Agostinho porque infelizmente moradores 

arrumaram a estrada com pá, enxada e carrinho para conseguir chegar até suas 

residências e a partir desse momento viu a fala do Vereador José Antunes que entrou 

em contato com o secretário de estradas solicitando que isso não poderia acontecer. 

Disse que respeitando o cronograma do prefeito e da secretaria de obras que duas 

vezes vieram à casa dizendo que estava destinado o valor de dez milhões portados na 

casa e direcionar para as obras da Vargem. Disse que acredita que é simplesmente 

demonstrar para a população que está acontecendo e qual o cronograma para que não 

fiquem aguardando, os moradores do local que cobram tanto e por ser um distrito que 

possui vários idosos e para que não ocorram fatalidades. O vereador José Antunes 

disse que respondeu no grupo e que estará indo no local amanhã e trará informações. 

Pela ordem, o Vereador João Bosco disse que o Secretário de Estradas Vicinais está 

sempre muito preocupado na resolução dos problemas e falou sobre as canaletas da 

estrada de Furquim e que existem alguns trechos com problema devido às chuvas. Pela 

ordem, o Vereador José Antunes disse que lhe foi dito que para refazer as estradas era 

necessário material e que não tinham. Disse que estão em uma época de patrolar e 

cascalhar. O Presidente solicitou que a secretaria da Casa encaminhe ofício convocando 

o secretário de saúde juntamente com a secretaria de obras e disse que também foi 

prometida reforma no posto de saúde de Vargem e que já existia projeto pronto que 

não iniciou até o momento. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo disse que devido 

aos projetos lidos na Casa, o de Cachoeira do Brumado e o Projeto da COTEREM e 

dessa forma disse que gostaria que o Presidente consultasse a todos os Vereadores e 

convocassem um extraordinária. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento disse que 

como os projetos estavam na pauta e faltou o momento do intervalo para dar parecer 
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gostaria que fosse consultado o Plenário para que fosse dado o parecer durante à 

reunião ordinária. Pela ordem, o Vereador José Antunes disse concordar com o 

Vereador Ronaldo Bento e solicitou que fosse dado o parecer do projeto. O Vereador 

Marcelo Macedo disse que defendia a extraordinária e que ficava para o Presidente 

deliberar. Pela ordem, o Vereador Pedro Ulisses disse que defendia que ocorresse 

extraordinária. Disse que sabe da urgência e lembrou que a festa da Colina irá ocorrer 

mês que vem e que o Projeto ainda não entrou em pauta. O Vereador Marcelo Macedo 

disse que defendia a extraordinária porque passou do momento de votar o Projeto e 

que regimentalmente não estariam amparados. O Vereador Ronaldo Bento disse que 

deveriam fazer a reunião na quarta-feira às dezoito horas. O Vereador Marcelo Macedo 

agradeceu a todos pela compreensão. Pela ordem, o Vereador Pedro Ulisses solicitou 

que o Projeto sobre o arraial da rua Goiás entrasse em pauta tendo em vista que a 

quadrilha vai ocorrer no mês de julho, Pela ordem, a Vereadora Sônia Azzi solicitou que 

seu Projeto também entrasse em pauta. O Presidente disse que somente os dois 

projetos entraram em pauta e que sobre o Projeto de autoria do Vereador e da 

Vereadora Sônia Ázzi 05 mesmo não entraram por questões técnicas da procuradoria 

da Casa e do Executivo. O vereador Pedro Ulisses disse que o procurador orientou que 

fosse feito um Projeto Substitutivo e que já teve parecer favorável. Além disso, disse 

que houve um concurso público referente à agência da saúde e que até hoje pessoas 

que passaram no concurso não tomaram posse, Disse que quarenta e uma pessoas 

estavam com o contrato vencido e que precisam dar o direito para as pessoas que 

passaram no concurso. Além disso, disse que fez ofício pára a secretaria de saúde, 

Disse que aguarda resposta mas que no seu entendimento estão tirando o direito das 

pessoas. O Presidente disse que ficava agendada reunião para quarta-feira às dezoito 

horas. Além disso, que existia Projeto de sua autoria com os mesmos problemas. O 

Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Pela ordem, o Vereador Ricardo Miranda disse que gostaria de 

enaltecer o trabalho do Márcio e do Pablo sobre a corrida do Galo Veio da qual 

participou pela segunda vez. Disse que sábado participou novamente dos sete 

quilômetros e ficou em décimo oitavo nos sete quilômetros e em quarto lugar na sua 

modalidade, Disse que muitas pessoas elegeram e muitas se emocionaram ao chegar 

na linha de chegada. Pela ordem, o vereador Juliano Vasconcelos disse que gostaria de 

fazer uma solicitação ao líder de governo, vice-líder e secretário de governo. Disse que 

apresentou requerimento na Casa sobre a possibilidade da redução da jornada de 

trabalho das mães que retornam de licença a amamentação e que o requerimento foi 

aprovado por todos os Vereadores. Disse que após seis meses a mãe retorna ao 

ambiente de trabalho, servidora pública e que no requerimento pediram ao Poder 

Público que após o retorno a mãe tenha uma redução de duas horas na sua jornada de 

trabalho para que ela possa dedicar ao seu filho que muitas vezes se encontra em 

amamentação, aleitamento materno. Disse que esse retorno ao ambiente de trabalho 

é muito traumático porque durante seis meses é dedicado o momento ao seu filho e 

após seis meses retorna ao ambiente de trabalho. Disse que tiveram um parecer 

favorável do prefeito, bem como pareger favorável da secretaria de administração, que 

esteve em seu gabinete levando dadóé de mães que entram de licença a matérnidade, | 
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sendo uma média de sessenta mães por ano. Disse que o projeto ficou de ser enviado a 

esta Casa porque é uma lei de competência do Executivo que até hoje não chegou. 

Disse que fez o pedido para que a prefeitura possa encaminhar a matéria à Casa. De 

forma a mostrar que a prefeitura é humanizada. Além disso, solicitou ao Secretário de 

Governo a solicitação do SAAF para que realize a ligação do esgoto, do vestiário que foi 

construído do campo de Padre Viegas. Disse que fez a solicitação pessoalmente ao Sr. 

Remo Machado no dia da audiência que tiveram e que o SAAE ficou de realizar a 

ligação do esgoto porque o vestiário encontra-se pronto e até o momento não realizou 

a ligação do esgoto e dessa forma pede apoio do Secretário de Governo assim como o 

programa da inseminação de gado que encontra-se paralisado. Disse que tem recebido 

pedido dos produtores rurais. Finalizando disse que recebeu a portaria quando chagou 

de nº 1 de três de março de dois mil e vinte e três assinado pelo Secretário Municipal 

de Saúde, Disse que concorda com a portaria e discorda no artigo quarto. Disse que 

chama atenção nesse artigo por conta do lar Santa Maria do asilo e que todos os 

pacientes são do município de Mariana e se o asilo não cuidar o município tem que 

cuidar. Disse que existem muitas pessoas no asilo que não tem renda nenhuma, muitos 

são encaminhados para o lar Santa Maria e cortar fralda dessas pessoas é um 

absurdo, Dessa forma, pediu à secretária que reveja a portaria principalmente o artigo 

quarto. Pela ordem, o Vereador Gilberto Matheus disse que teve problema com idoso e 

que não existe mais vaga no asilo. Além disso, que realizou requerimento solicitando 

expansão do espaço ou que alugue um espaço e que é necessário pensar nos idosos. 

Pela ordem, o vereador Pedro Ulisses solicitou que fosse oficiado sobre as questões 

técnicas do projeto de lei que fez e que pedirá ao seu jurídico para avaliar a situação. 

Disse que é uma falta de respeito com ele e a Vereadora Sônia Azzi. Além disso, disse 

que referente a situação da Arena Mariana sobre os pombos sendo questão de saúde 

pública e telhados que durante chuva vazam na parte interna da arena. Pela ordem,o 

Vereador José Antunes disse que é cobrado sobre a questão da inseminação e adubo,. 

Solicitou agilidade nesses dois processos que já foram encaminhados através de 

sindicância. Posteriormente disse ao Secretário de Governo que gostaria de entender 

como está sendo feita a emenda impositiva e que gostaria de participar, Além disso, 

solicitou atenção na rua Ásia, Jardim Santana, número cento e trinta, devido ao buraco 

no local, Ao final da reunião, o Presidente Fernando Sampaio de Castro compôs a Mesa 

Diretora. PALAVRA LIVRE. Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 

encerrou a reunião às dezess oras e cinquenta e nove minutos. 


